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“Ata da 39ª (Trigésima Nona) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 

17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 04 de Dezembro de 

2015”. Aos Quatro dias do mês de Dezembro de dois mil e quinze, na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, 
às 9hs00min, realizou-se a 39ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - 
Presidente Titular. Estavam presentes a esta reunião os Edis: Rogério Sousa e 
Silva Vice –Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia Izidoro 
Moraes – 2ª Secretaria, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, 
Hurted Martins Batista, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Pedro 
Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Luiz Gomes de Oliveira, Lindomar Melo da Silva. 
Faltaram a esta reunião e os mesmos justificaram os Srs. Vereadores: José 
Nadeglan Barbosa, Eliane de Matos Leal. Faltou também a esta reunião o 
vereador Valdemir Martins de Araújo. Havendo quórum o Sr. Presidente declara 
aberta a presente Sessão, e convidou o Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kherly 
Ribeiro Lopes, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 
votação a Ata da 38ª Sessão Ordinária do dia 27.11.2015, e a mesma foi 

regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para 
fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Decreto nº 126/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Tornando 
Facultativo o expediente nas repartições públicas da Administração Direta e 
Autárquica do Município de Capanema, nos dias 24 e 31 de dezembro de 2015, 
em comemoração as Festas Natalinas e Confraternização Universal. 
Ofício nº 144/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema - Encaminhando a 
Lei nº 6.362 – que “Institui o Programa de Travessia preferencial para os 
pedestres, nas vias públicas do Município de Capanema e dá outras providências” 
e Lei nº 6.363/2015 – que “Dispõe sobre a concessão do Título de Utilidade do 
Município de Capanema, a entidade abaixo e dá outras providências”, 
devidamente sancionadas. 
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Ofício nº 366/2015 – Club do Remo – Acusando recebimento do Ofício nº 
800/2015, enviado por esta Casa Legislativa, encaminhando cópia do 
Requerimento do Exmo. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, e agradecendo ao 
Vereador supracitado e demais Vereadores pela iniciativa.  
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 019/2015 – Projeto de Emenda Modificativa e Aditiva nº 

001/2015 – que “Modifica a redação do inciso I do Artigo 24, da Lei nº 
6.350/2014”, de autoria da Mesa Diretora. 
Requerimento nº 012/2015 - do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 

Silva - Solicitando a redução de interstício do Projeto de Emenda Modificativa e 
Aditiva n° 001/2015 – que “Modifica a redação do inciso I do Artigo 24, da Lei 
nº 6.350/2014”, de autoria da Mesa Diretora. 
Processo Interno nº 018/2015 – Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – 

que “Dispõe sobre a concessão do Diploma de Barão de Capanema ao Senhor 
Fernando de Souza Flexa Ribeiro”, de autoria da Exma. Sra. Vereadora 
Walmicélia Izidoro Moraes. 
Processo Interno nº 020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2015 – que 
“Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao 
Senhor Fernando Antônio Rodrigues Coimbra”, de autoria do Exmo. Sr. 
Vereador Renato da Silva Duarte. 
Processo Interno nº 021 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – que 
“Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao 
Senhor Luís da Cunha Teixeira”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Renato da 
Silva Duarte. 
Processo Interno nº 022 - Processo Interno nº 020/2015 – Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão do Diploma Barão de 
Capanema ao Sr. Antônio Kauati”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rubens 
Oliveira Ancelmo. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - 

Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
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Capanema, para que busque parcerias com o DNIT e o DETRAN com o objetivo 
de realizar estudo técnico de viabilidade para a construção de Rotatórias nos 
cruzamentos da BR 316 com a Avenida Jarbas Passarinho e PA 124 com a Av. 
Jarbas Passarinho. 
Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 
de Capanema, solicitando a implantação de micro sistema de abastecimento de 
água, no bairro São João Batista, com uma caixa d’água com capacidade para 
10.000 (dez mil) litros de água, solicito ainda que seja feita uma vistoria na 
encanação das casas do referido bairro. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva 

- Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, expediente solicitando as seguintes providências: Diante de vós, 
venho pedir apoio em nome das Associações de diretamente 50 (cinquenta) 
famílias e beneficiam de forma indireta em torno de 100 (cem) famílias. Com a 

palavra o Sr. Presidente, convocou o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da 

Silva, para fazer uso da Tribuna no pequeno expediente; Cumprimentou a 
todos com um bom dia, disse que foi afrontado com o protesto dos alunos da 
Zona rural em frente a Câmara Municipal de Capanema, e foi pressionado para 
agir a favor de um enfermeiro, funcionário da Saúde Municipal de Miraselva, no 
qual o mesmo provocou um erro médico onde o paciente foi a óbito, por esse 
motivo ele foi afastado, provavelmente será demitido, mas a maioria do povo de 
Miraselva, que que ele continue a exercer sua função, e vim aqui, a pedido da 
população, interceder por ele, e pedir ao Sr. Prefeito para que ele fique. 
Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Sr. Presidente, encaminhou os 

Projetos: Processo Interno nº 018/2015 – Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão do Diploma de Barão de Capanema 
ao Senhor Fernando de Souza Flexa Ribeiro”, de autoria da Exma. Sra. Vereadora 
Walmicélia Izidoro Moraes. 
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Processo Interno nº 020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2015 – que 
“Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao 
Senhor Fernando Antônio Rodrigues Coimbra”, de autoria do Exmo. Sr. 
Vereador Renato da Silva Duarte. 
Processo Interno nº 021 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – que 
“Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao 
Senhor Luís da Cunha Teixeira”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Renato da 
Silva Duarte. 
Processo Interno nº 022 - Processo Interno nº 020/2015 – Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão do Diploma Barão de 
Capanema ao Sr. Antônio Kauati”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rubens 
Oliveira Ancelmo. 
 Processo Interno nº 019/2015 – Projeto de Emenda Modificativa e Aditiva 

nº 001/2015– que “Modifica a redação do inciso I do Artigo 24, da Lei nº 
6.350/2014”, de autoria da Mesa Diretora. Para Comissão de Legislação Justiça 
e Redação Final. Em seguida o Sr. Presidente convocou os Srs. Vereadores 

para fazer leitura de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 

009/2015 - do Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, citado em pauta, discutiram:  
Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Hurted Martins Batista, Luiz Gomes de 
Araújo, Rubens Ancelmo Oliveira. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Foi retirado o requerimento nº 012/2015 - do Exmo. Sr. Vereador Francisco 

de Oliveira e Silva - Solicitando a redução de interstício do Projeto de Emenda 
Modificativa, citado em pauta. Foi encaminhado para próxima sessão os 
requerimentos nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa e Silva, 

Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva. 
Com a palavra o Sr. Presidente, informou que o Sr. Prefeito Eslon Aguiar 
Martins, enviou a esta Casa, um oficio, com a decisão da Juíza de Direito da 
Comarca de Capanema Dr. Rafaela de Jesus Moraes. Determinou que fosse 
trocado os nomes de pessoas que estivem com vida, existentes nos órgãos 
públicos de Capanema, pois o correto são para pessoas que já faleceram (in 
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memoriam), e notificou a Prefeitura Municipal de Capanema, que fizesse a 
mudanças dos mesmos. O Sr. Prefeito Eslon, enviou o Decreto de Lei, que já fez 
a troca de nome a esta casa. E o Sr. Presidente, fez Leitura do decreto na integra; 
“O Prefeito Municipal de Capanema do Estado do Para, no uso de suas 

atribuições legais e considerando. De decisão liminar, pela Dr. Rafaela de 

Jesus Moraes, determinou que o município substituísse de todas as 

denominações públicos, Prédios, logradores, vias públicas, que constem 

nomes de pessoas vivas, decreta, Art.  I - o palácio Jaime Nascimento, passa 

a denominar-se, Jose Francisco do Nascimento Filho, Art. II – o presente 

decreto entrara em vigor na data de sua publicação, produzindo seus efeitos 

a partir de 02 de Dezembro de 2015, publique –se registre-se, e cumpra-se, 

Gabinete do Prefeito Municipal de Capanema, 02 de Dezembro de 2015, 

Eslon aguiar Martins. Publicado e registrado em 02.12. 2015. José Olímpio 

Neto, Secretário Municipal de Administração.” Discutiu sobre o tema: o 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva (chico Adalgisio), protestou pela falta de 
respeito do Sr. Prefeito com esta Casa, pois o correto seria, comunicarmo-los, 
para que pudessem, dar sugestões da troca de nome. Discutiu também, o Vereador 
Luiz Gomes. O Sr. Presidente Informou ainda que dia 18 de Dezembro, será 
entrega das Comendas de Título de Cidadão Capanemense, e de Honra ao Mérito 
e Barão de Capanema. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu 

a todos os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos 

para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Capanema, em 04 de Dezembro de 2015. 
 
 

_____________________________        _____________________________  
Presidente                                            Vice-Presidente 

 
_____________________________        _____________________________ 

                       1º Secretário                                  2º Secretário                


